

## 百忍成金

从前，有一个年轻徒弟要求导师教导他至高无上的自性真理。导师先教他咒语，并嘱咐他舍弃私欲，虔诚念诵一年之后，才可接受自性的知识。徒弟很认真地念诵了一年，准备就绪再拜访导师。他充满期待，希望导师传授至高无上的知识。

他一早洗澡后便启程。到了精舍，一个女工正在打扫，她没发觉徒弟的到来，不小心把地上的灰尘扫落在他身上。洗净的身体被弄脏了，年轻徒弟勃然大怒，睁圆双眼狠狠地瞪着，吓唬女工。

徒弟走进去对导师敬礼，向导师报告：“导师，我已等了一年，承蒙您的厚爱，相信现在时机已成熟，我渴望接受您传授至高无上的知识。”



导师说：“你还未达到接受这种知识的境界，因为你有毒蛇的性质。你对一个无意间让灰尘掉在你身上的女孩生气。自性的至高无上知识怎能传授给一个没有宽宏气量的人呢？你回去再修行多一年吧。”

第二年末，当徒弟即将到来精舍时，导师吩咐女工把所扫的灰尘全撒落在徒弟身上。女工告诉导师，上一次徒弟已很生气她，如果这次重复过失，可能会被狠打。导师要她依照指示去做，果然不出所料，徒弟被她的行为激怒，要上前揍她，最后总算还是忍得住没动粗。

徒弟见过导师后，导师斥责他：“你还是未取得接受知识的完美境界。你显出狗的性质，等到你弃除这些兽性才来吧。”



第三年终，徒弟洗了澡后再到精舍。这次，女工依照导师的指示，把脏水倒在徒弟身上。徒弟冷静地对女工鞠躬顶礼之后说：“女士，我向你顶礼，是你强化了我的容忍心，才能让我博得导师的赏识。”他一点也不生气，还告诉女工说会永远感激她所做的一切。

当他进入室内时，导师欣然说：“孩子，今天你够资格接受至高无上的灵修知识了。”导师把徒弟带在身边，传授至高无上的灵修智慧。

这个故事的启示是每一个修行者都必须弃除对身体的执着。除此之外，重利自私、贪瞋的心念也应该彻底舍弃，多包容及关怀他人，才能体悟圣洁的真实本性，达到智慧圆满的境地。